Selon la Strada, les femmes sont moins nombreuses dans la rue 
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La Strada a publié son rapport annuel de 2011 sur les séjours des personnes sans-abri dans des centres d'hébergement bruxellois. 

Les sans-abri de l'étude reprennent des hommes et des femmes qui se sont rendus dans un centre d'hébergement au moins une fois. Les demandeurs d'asiles ne comptent que 3 % de l'enquête. 

Les résultats retenus montrent une diminution générale du nombre d'occupants par rapport à l'année 2010. Ils étaient 2 692 en 2011 : 1 833 adultes ou mineurs considérés comme chef de famille, ainsi que 859 enfants. Les sans-abri gardent à peu près le même profil, avec cette même tendance où les femmes se retrouvent plus nombreuses dans les centres d'hébergement que les hommes, à l'âge de 18-35 ans, avec 65 %. Après l'âge des 35 ans, les hommes forment 66,1 %. (Lire aussi AE n°331 Lever un coin du voile sur le sans-abrisme bruxellois) Ce renversement de situation est expliqué selon deux hypothèses. 

L'une d'entre elles serait parce que les femmes s'occupent des enfants, elles chercheraient donc plus rapidement un logement. 96 % des femmes en centre d'hébergement sont mères de famille. L'autre serait parce qu'elles maintiendraient de bonnes relations avec leurs proches. Elles accèdent plus facilement aux logements privés (36 % contre 20 %). 

En général, les hommes vivent dans la rue avant de passer dans un centre d'accueil, où ils y restent plus longtemps que leur sexe opposé (22 %). Les femmes, quant à elles, passent directement de leur logement initial, au centre d'hébergement, et ensuite, à un logement de transit. Elles sont moins nombreuses à passer par la rue.
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