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1. La Croix-Rouge déploie, comme chaque année, son plan hiver à partir du 1er novembre. Jusqu'au 31 mars, ou même plus tard si les conditions climatiques le nécessitent comme c'était le cas l'année dernière. Repas, colis alimentaires et aides chauffage seront mis à disposition des sans-abri et habitants dans le besoin. L'hiver dernier, 3000 trousses de toilette ont été distribuées, nombre que la Croix-Rouge veut à présent doubler.
"L'année dernière, nous avons également testé la distribution de kits hygiène et de kits hiver, et ils sont partis comme des petits pains. Nous allons donc élargir l'initiative cette année, mais cela demande un budget supplémentaire considérable", explique Nancy Ferroni, attachée de presse de l'organisation.
"La demande de produits d'hygiène de base, comme une brosse à dents, du savon, un rasoir, était très présente", précise-t-elle. L'hiver dernier, 3000 trousses de toilette ont été distribuées aux sans-abri en Wallonie et à Bruxelles, nombre que la Croix-Rouge veut à présent doubler.
Les kits hiver, soit un sac à dos contenant des vêtements chauds, ont également été testés en 2012, avec un succès considérable à la clé. "Nous en avions distribués 100, essentiellement dans le sud du pays. Nous voudrions en payer 1000 cette année, à répartir sur tout le territoire francophone", précise l'attachée de presse. "En sachant qu'il y a 2000 personnes sans-abri rien qu'à Bruxelles, ce millier de kits est bien sûr insuffisant, mais cela représente déjà un investissement de 44 000 euros (44 par sac)".
En dehors des aides visant spécifiquement les sans-abri, le plan hiver est également destiné à une large population fragilisée, étudiants, jeunes diplômés, personnes âgées ou familles monoparentales dans le besoin. Tous les publics se mélangent et se rencontrent dans les bars à soupe ou les épiceries solidaires. "Durant le plan hivernal, près de 10 000 bols de soupe (avec tartines, fruits, yaourts...) sont servis".
Les aides chauffage sont également plébiscitées. L'année dernière, 1300 aides de ce type ont été accordées, pour un budget total de 338 000 euros. Certaines personnes se présentent à la Croix-Rouge après y avoir été redirigées par les CPAS, d'autres sont en médiation de dettes ou sans emploi.
Dans le cas où le froid s'accentue, le "plan d'urgence Grand Froid" peut être déclenché. "Il n'y a pas de limite précise au-delà de laquelle nous embrayons sur le plan Grand Froid", précise Nancy Ferroni. "Nous nous basons sur la météo et sur ce que nous observons".
Les dons en nature (matériel, vêtements...) ne sont généralement encouragés que dans ces cas-là. "Ce type de dons représente un gros problème logistique pour nous, car malgré des directives précises nous recevons en général vraiment n'importe quoi", explique l'attachée de presse, qui se rappelle avoir entre autres découvert des maillots de bains dans la pile de "vêtements chauds" récoltés.
Les demandes d'aide étant en augmentation constante, la Croix-Rouge s'est lancée d'ores et déjà dans la recherche de sponsors.

Belga

http://www.rtbf.be/info/societe/detail_plan-hiver-de-la-croix-rouge-les-kits-hygiene-seront-multiplies?id=8125480 
