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Rédaction en ligne
Le défilé de mode annuel des Petits Riens, «Second Hand Second Life», a permis de récolter vendredi soir 30.000 euros, a annoncé l’association samedi dans un communiqué. L’argent servira à financer les actions de l’association pour la lutte contre la pauvreté et l’exclusion. La soirée «Second Hand Second Life» était organisée vendredi soir sur le site de Tour&Taxi à Bruxelles.
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Lors de cette onzième édition, les quelque 2.000 spectateurs ont pu admirer les créations de 29 stylistes et designers belges, toutes directement inspirées et confectionnées à partir de vêtements et objets dénichés dans les boutiques et le centre de tri de l’association des Petits Riens.
Dans sa lutte contre la pauvreté et l’exclusion, Les Petits Riens ont décidé d’agir sur six fronts correspondants à six besoins fondamentaux: l’accueil et l’écoute, se loger, se vêtir, s’alimenter, se soigner, et se réinsérer dans notre société par une activité. Les fonds recueillis lors de la soirée financeront directement ces actions. «Concrètement, 50 euros peuvent représenter une journée de formation ou d’insertion socio-professionnelle, la possibilité pour une famille de quatre personnes de s’habiller de la tête au pied, ou encore, un caddy rempli dans l’épicerie des Petits Riens», explique l’association.
La vente aux enchères, organisée après le défilé de mode, a été marquée par la vente d’une robe signée Edouard Vermeulen de la Maison Natan, adjugée à 1.450 euros.
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