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Un partenariat public-privé permettra de fournir sept logements meublés aux SDF, pour un loyer raisonnable, le temps qu’ils récupèrent leurs papiers et statut social. Et en prime, ils bénéficieront d’une protection rapprochée puisque le service de prévention de la police occupe le rez-de-chaussée du même immeuble...
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Les locataires seront des SDF en attente de récupérer une adresse.
]
D.D. 
Les locataires seront des SDF en attente de récupérer une adresse. 
Lors du dernier conseil communal d’Ath, les élus locaux se sont penchés sur le cas des sans-abri au sein de la cité des géants.
On le sait, le bourgmestre avait trouvé une solution temporaire : un local indépendant et inoccupé par les services de secours. «  Sans négliger le travail des uns et des autres, et notamment de l’A.I.S., il reste à replacer ces sans-abri dans un logement pour qu’ils puissent retrouver une adresse et un statut social. Cela leur permettrait de recevoir à nouveau une indemnité en qualité de handicapé, pour certains à plus de 66 %, de personne privée de travail, de pension, de retraite, d’indemnité de mutuelle, voire du revenu d’insertion socio-professionnelle  », explique le bourgmestre, Marc Duvivier.
C’est à ce titre qu’une initiative a été prise par les dirigeants athois : «  Un propriétaire privé, le notaire Cambier, dispose d’un immeuble à 4 niveaux au coin des rues de Gand et des Frères Descamps, en face du commissariat de police. Le rez-de-chaussée est aujourd’hui occupé par les services de prévention de police et de mobilité  », a souligné Marc Duvivier.
Ces logements, qui seront ainsi au nombre de sept unités, seront tous sécurisés ! «  La ville facilitera l’opération de remise sur le marché locatif de ces sept logements à bon prix. Elle va mettre en relation des corps de métiers et le notaire, qui dispose, lui aussi, de l’un ou l’autre corps de métiers  ». Il est convenu que le service logement de la ville suggérera aux sans-abri qui le souhaitent, un logement équipé d’un lit, d’un mini-frigo, d’un four à micro-ondes, d’une table, de quatre chaises, d’une armoire vestimentaire.
Le financement se fera via un loyer plus que modéré comme le précise le bourgmestre : «  D’une part, en mettant au point une formule de refinancement mensuel envers le propriétaire. D’autre part, le propriétaire s’engage à louer les surfaces de plus de 20 m 2  à un prix de 300 euros. Bien sûr, les charges d’eau, d’électricité, de chauffage et d’assurances feront l’objet d’un forfait mensuel  ». Et pour le même prix, ils auront une protection rapprochée des services de prévention de la police…
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